

1. Фурсевич П. Страхування застави - вимога, яка базується на необхідності // Застава яка вона є // Спец. дод. до "Галицьких контрактів", 2000. – С. 17–18. 2. Глотова Д. Перспективи страхування фінансових ризиків на Україні// www.uainsur.com. 3. Василенко И. Страхование финансовых рисков в Украин // <http://forinsurer.com/public/07/04/11/3004?hl>. 4. Філонюк А. Проект концепції розвитку страхового ринку України – пріоритети визначені // Страховий рейтинг, 2007. – С. 2–4.

М.М. Ільїна,
студент-бакалавр гр. ЕФІ-42.
Науковий керівник – ст. викл. О.Б. Курило

ДОЦІЛЬНІСТЬ СТРАХУВАННЯ У ПІДПРИЄМНИЦЬКІЙ ДІЯЛЬНОСТІ

Страхування тісно пов'язане з підприємницькою діяльністю, яка неможлива без ризику. За допомогою страхування створюються певні фінансові гарантії стабільності й прибутковості виробництва на випадок настання всіляких несприятливих ситуацій, у якій рано чи пізно до певної міри опиняється кожна підприємницька структура, залучена у мінливий непередбачений ринковий механізм [3].

Враховуючи, що метою будь-якої підприємницької діяльності є одержання прибутку, особливо великого значення набуває страхування від очікуваної його втрати або неодержання передбачуваних доходів.

Виділяють такі фактори, які спричиняють втрати (неодержання) прибутку. До першої групи належать всілякі порушення нормального виробничого процесу внаслідок стихійних лих, аварій та інших непередбачуваних подій. До другої групи зараховують зміну ринкової кон'юнктури, погіршення або ж поліпшення умов виконання контрактів постачальниками чи відмову споживачів від замовленої продукції [1].

Прибуткова підприємницька діяльність передбачає постійне оновлення основних активів, упровадження нових технологій, заміну традиційних матеріалів тощо. Інакше кажучи, неможливо вистояти в конкурентній боротьбі без пошуків невикористаних резервів підвищення ефективності виробництва, а значить, без розумного

ризик. Звичайно, при цьому дуже вірогідні й втрати. Страхування від них може стати важливою підтримкою підприємців в освоєнні досягнень науково-технічного прогресу.

Особливістю страхування від простоїв у виробничому процесі є те, що розмір збитку значною мірою залежить від тривалості вимушених зупинок виробництва. Тому для визначення обсягу страхового відшкодування дуже важливо встановити тривалість відповідальності страхової організації, тобто період часу, упродовж якого діють її зобов'язання щодо відшкодування збитків від простою. У світовій практиці найпоширенішим є встановлення такої відповідальності на період тривалістю до одного року [5].

При страхуванні підприємницької діяльності ставки платежів встановлюються у відсотках до грошової оцінки валової продукції, яка випускалась до настання страхового випадку. Можливе й використання середніх ставок за видами діяльності чи галузями з коригуванням їх стосовно конкретних підприємств. Тут необхідне врахування загального техніко-економічного стану їхнього майна, чіткості та організації виробництва, господарських зв'язків, ступеня ймовірності виникнення втрат. Вивчення цих чинників може бути в одних випадках підставою для зниження страхових платежів, а в інших — для підвищення їх. Певні особливості є у страхуванні ризиків, пов'язаних з впровадженням у виробництво нової техніки та технологій. Ці ризики залежать від конкретних напрямів страхування.

У договорах страхування збитків від простою здебільшого передбачається й встановлення деякої межі, перевищення якої зумовлює виникнення відповідальності страховика. Такою межею може бути франшиза у грошовому вираженні, широко застосовувана в практиці майнового страхування, або період простою, при перевищенні якого страховальник одержує право на відшкодування.

До збитку, що підлягає страховому відшкодуванню від простою, входять такі елементи: витрати, здійснені за час зупинки виробництва, не одержаний внаслідок цього прибуток, додаткові затрати на ліквідацію наслідків страхового випадку [4].

1. <http://referatu.com.ua/referats/7373/24991>. 2. <http://uaref.com/search/referats/7373/24991>. 3. <http://diplomz.co.ua/book/1/216/>. 4. <http://www.grinchuk.lviv.ua/book/15/664.html>. 5. <http://referatu.com.ua/referats/7373/24991>.